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В умовах активного впровадження інклюзивної освіти особливої уваги 

набуває вивчення психолого-педагогічних особливостей навчання учнів з 

різними освітніми потребами в одному класі. Освітній процес у такому випадку 

потребує врахування індивідуальних можливостей, емоційного стану, типу 

сприймання інформації і рівня сформованості мотиваційної сфери кожної 

дитини. Формування навчальної мотивації учнів початкової школи в 

інклюзивному середовищі передбачає створення сприятливих умов для 

залучення всіх до пізнавальної діяльності з урахуванням їхніх потреб і 

можливостей.  

Молодший шкільний вік є надзвичайно важливим етапом у становленні 

особистості дитини. Навчальна мотивація тісно пов’язана з емоційними 

переживаннями дитини, які можуть мати і позитивне, і негативне забарвлення. 

На бажання відвідувати школу, навчатися і дотримуватися правил поведінки 

впливає низка чинників, одним із найвагоміших серед яких є відчуття безпеки. 

Т. Сак вважає, що важливим фактором формування позитивної навчальної 

мотивації учнів початкової школи в умовах інклюзивного класу є організація 

освітнього процесу на принципах універсального дизайну навчання, що 

передбачає гнучке пристосування освітніх програм загальноосвітньої школи 

для створення індивідуального навчального плану для учнів з особливими 

освітніми потребами. Це реалізується через поєднання змісту програм 

загальноосвітньої і спеціальної освіти [4, с. 148]. 

Формування навчальної мотивації учнів початкової школи в 

інклюзивному класі передбачає створення сприятливого освітнього 

середовища, яке повинне бути орієнтованим не лише на досягнення 

формальних навчальних результатів, але й на забезпечення умов для успішної 
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соціальної адаптації кожної дитини. Педагогам важливо дотримуватися 

принципу зв’язку навчання з життєвим досвідом, потребами і зацікавленнями 

учнів. Для цього варто враховувати мотиваційний, цільовий і емоційний 

аспекти.  

Дослідники зауважують, що розвиток навчальної мотивації у дітей з 

особливими освітніми потребами вимагає комплексного підходу, який включає 

такі напрямки роботи, як-от зосередженість на розвитку уваги та здатності до 

концентрації; активне залучення учня до освітнього процесу; створення 

емоційно безпечного, підтримувального середовища з урахуванням 

індивідуальних потреб дитини;  добір навчальних завдань відповідно до рівня 

підтримки, необхідного кожному конкретному учневі [2; 3]. 

У формуванні навчальної мотивації учнів в інклюзивному класі варто 

враховувати, що однією з її характерних рис для дітей молодшого шкільного 

віку є обмежена здатність тривалий час зберігати енергію сформованого 

наміру. Через це надзвичайно важливо, щоб між виникненням наміру і його 

реалізацією проходив мінімальний проміжок часу. Ефективнішим для таких 

учнів є орієнтування на конкретні, близькі за змістом і обсягом цілі, а не на 

далекі або загальні перспективи [1, с. 39]. 

Традиційні способи формування навчальної мотивації для учнів 

початкової школи передбачають створення вчителем позитивного емоційного 

клімату на уроці, підтримку сильних сторін дитини і врахування її 

індивідуальних особливостей. Відтак психолого-педагогічні аспекти 

ґрунтуються на визначенні, що навчальна мотивація є багатокомпонентним 

явищем, адже формується під впливом низки специфічних чинників, 

характерних саме для освітньої діяльності: умови певного освітнього закладу, 

організаційні аспекти освітнього середовища, індивідуальні особливості учня з 

ООП, особистісні якості педагога, специфіка навчального предмета. 

Кожен із цих чинників у тісній взаємодії впливає на формування стійкої 

та продуктивної навчальної мотивації учнів початкової школи, зокрема в 

інклюзивному класі, коли різні освітні потреби здобувачів освіти ускладнюють 
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підбір методичного підґрунтя. Ефективність цього процесу залежить від 

створення безпечного, підтримувального освітнього середовища, адаптації 

змісту навчання, використання диференційованих методів і залучення дітей до 

активної пізнавальної діяльності з урахуванням їхніх освітніх потреб. Окрім 

цього, особливе значення має врахування життєвого досвіду учнів, їхніх 

емоційних переживань, а також підтримка з боку учителя, батьків і 

однокласників. 

Отож, в інклюзивному класі навчальна мотивація розглядається не лише 

як інтерес до знань, а як інструмент самореалізації, соціальної інтеграції й 

розвитку потенціалу кожної дитини. Її формування ‒ це комплексний процес, 

що охоплює емоційну, пізнавальну й соціальну сфери розвитку особистості 

учня. 
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